

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

CRONICA INTERNACIONAL

EL EQUIVOCO FRANCOALEMAN

Con posterioridad a las declaraciones tan sensatas del canciller Luther, cuyo sentido conciliador quizá haya merecido el comentario más cordial de la prensa francesa para Alemania desde el final de la guerra grande, un telegrama, procedente de París, viene a echar de nuevo el acibar del equívoco sobre las dulces promesas que ya nos hacíamos de un acuerdo francoalemán, tan necesario en orden a la paz y a la felicidad de toda Europa.

Dice el aludido despacho que el corresponsal de «L'Echo de París», en Berlín, anuncia que el día 15 del actual será entregado el informe redactado por la comisión militar interaliada de Control a la Conferencia de Embajadores.

En dicho documento, según el comunicante, se hacen cargos abrumadores para el Gobierno del Reich. Se acusa, principalmente, a los círculos militares alemanes de sabotear por todos los medios que se hallen a su alcance la labor de inspección que la comisión interaliada realizada para conseguir que las visitas que ésta hacía fuesen de eficacia nula.

Estas noticias, de confirmarse, es de suponer el revuelo que levantarán, sobre todo en Francia, porque bien recientes están las acusaciones de Herriot y las negativas de Luther. La indignación hará que suba el tono del lenguaje francés respecto de Alemania, hablandose de burla y de medidas más rigurosas en sus relaciones.

Por otra parte, tampoco acaban de entenderse en el terreno comer-

cial, pues, según los últimos telegramas, Alemania solicita de Francia la cláusula de nación más favorecida, o sea la aplicación de una tarifa mínima, y ésta contesta, por ahora, a aquélla, en defensa de la industria propia, que sólo puede admitir tal tarifa en cuanto a algunos productos alemanes.

Se comprende ahora muy bien, por qué monsieur Herriot, prudente, como buen gobernante, retiene todavía la zona de Colonia, no obstante las excitaciones de su casi correligionario el socialista francés León Blum, que ha llegado a hablar últimamente, en su impaciencia, de si es que va a eternizarse esa ocupación por Francia.

El bloque opositorista contra el «fascio»

Maximilistas y republicanos no esconden sus intenciones revolucionarias y se adhieren al bloque Avenfino.

Según el líder de la democracia social, señor Di Cesaro, el objeto de este bloque de las oposiciones del Avenfino no es conquistar el poder, porque no le mueve ningún fin egoísta. Se trata simplemente de una coalición entre los partidos no fascistas que tienen conciencia de las exigencias de Italia y un alto sentimiento de las responsabilidades.

Cuando el régimen fascista haya concluido, este bloque procederá a la obra de reconstrucción nacional, para dar la tranquilidad al país, devolverle el sentido moral que ha perdido con el fascismo y establecer su vida económica.

Mora con las siguientes palabras: «Hoy día la Histología no es sólo la ciencia de la estructura, sino la que en la estructura encuentra la explicación de muchos hechos fisiológicos».

En vista de haber resultado insuficiente el salón de actos de la Facultad de Medicina para contener el crecido número de señores colegiados, alumnos de Medicina y público en general que asistieron, se ha pensado en dar las siguientes conferencias en local más amplio, el cual se anunciará previamente.

Sección judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: doña Rita Gil Camporro con don Gerardo Gil Camporro, sobre reclamación; procurador, señor Herrera; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de la Carolina: doña Angela Fernández de Bustamante con don Miguel Campos Jiménez y otros, sobre reclamación; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Utiel: contra Joaquín Ultera y otro, por robo; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Izabalco: contra Juan Triviño Pleguezualos, sobre tenencia de armas sin licencia; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Pascual Bandrés Navarro, don Cristóbal García, don Francisco López Rodríguez, don Antonio Sainz, don Vicente Valenciano, don Cayetano Hernández Díaz, don Francisco Carrasco, don Antonio Carmona, don Miguel Castillo, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Mariano Alonso, don José Godoy y don Fernando Angel Roldán.

Una camioneta cae al mar

Vigo 9. Una camioneta que marchaba por el muelle de Yertter, a consecuencia de un falso viraje, cayó al mar.

En auxilio de los ocupantes acudieron varios marineros, quienes lograron extraer al chófer Antonio Fernández Fernández y a uno de los ocupantes, que se encontraba medio asfixiado.

Otro de los viajeros llamado José González fue sacado ya cadáver.

DE MEDICINA

LAS CONFERENCIAS DEL COLEGIO MÉDICO

A las seis de la tarde del sábado, dió su anunciada conferencia el doctor don Adelardo Mora Guarido, en el salón de actos de la Facultad de Medicina, inaugurándose con ella el ciclo organizado por la Sección científica del Colegio Médico.

Ocupó la presidencia don Fermín Garrido, presidente de esta Corporación, teniendo a su derecha al decano de la Facultad de Medicina don Víctor Escribano, el vice presidente de la Sección Científica don José Martín Barrales y el conferenciante y a su izquierda el presidente de dicha Sección don Alejandro Otero, el vocal de la misma don José Pareja Yébenes y el secretario don Francisco Roca.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, hablando seguidamente el señor Otero, que hizo la presentación del señor Mora.

Este comienza su disertación acerca de «La Anatomía patológica del cáncer», manifestando que realmente más que una conferencia, su labor será una lección; intensa, meditada, pero al fin y al cabo una lección en que teniendo-se que limitar a la Anatomía patológica del cáncer resultará el asunto árido y penoso por carecer del aderezo de la patología y etiología, materia a desarrollar en sucesivas conferencias.

Expone la diversidad de criterios respecto al cáncer; así para la escuela alemana con Bonn y Sieglers, es un concepto amplísimo, en el cual incluyen la mayor parte de las neoplasias malignas; para la francesa, con Roussy sólo son los tumores epiteliales atípicos y por último la escuela española con Cajal y García Solá, son carcinomas los tumores epiteliales de origen glandular.

A continuación hace un estudio de la histología normal de los epitelios en sus diversas modalidades; de una sola capa de células planas, endotelio de His; de células cúbicas o glandular y extratificadas, cuyo genuino representante es el epitelio malphigiano y de estructura más complicada.

Estudia en detalle el malphigiano, señalando como interesante, las epitelio-fibrillas o finos tractus intercelulares, contribuyendo a ser una barrera al peso de microbios exteriores y a la posible diapédesis al exterior de leucocitos.

res, que clasifica en: típicos atípicos y metafípicos, según que reproduzcan o no el tejido origen, o sea de estructura intermedia.

Como modelo de epitelomas derivados de los epitelios de protección y malphigianos son los espinocelulares y los basocelulares.

Estudia luego los epitelomas de células cilíndricas, cuyo origen en el epitelio de los sacos o criptas glandulares o en las mucosas de células cúbicas originan el carcinoma.

Expone a continuación la anatomía macro y microscópica del cáncer o «parásito», según la expresión de Borss; estudia al detalle su porción conjuntiva y el elemento epitelial, representado en último término por la célula cancerosa, célula que no evoluciona, involuocina: es la célula cataplásica de Hansemann, señalando sus dos características, plasticidad y movilidad y su reproducción mutística.

Considera las modificaciones nucleares y protoplasmáticas; la pncinos nuclear, pudiendo trozos de núcleos incluirse en las vacuolas (ojos de pájaros de von Leiden), como así también leucocitos, lo que dió origen a errores etiológicos (coecidiosis, etc.)

Hace un detallado estudio del conjunto canceroso, mencionando los trabajos de los discípulos del inolvidable Achicarro, Rio-Hortega y Giménez Asúa, la reticulosa o fino tejido conjuntivo joven formando nidos y hebrillas sinuadas en todo el espesor de la masa epitelial. La presencia de leucocitos, estimada por estos autores como reacción defensiva del organismo y por Borst como indicio de malignidad.

Clasifica los carcinomas según el predominio del epitelio (medular, encelaloide) o del conjunto (escribir, duro); de células degeneradas o cargadas de productos extraños (coloide, mucoso, etcétera), proliferando los vasos o cáncer teleangiectásico de García Solá.

Insiste en la posibilidad de un diagnóstico precoz como base de eficaz terapéutica y su posibilidad en extenso y seriado estudio microscópico.

Su diagnóstico diferencial, fácil cuando se trata de procesos infectivos (sifiloma, etc.) y algo más complicado, aunque posible en la mayoría de los casos, con otros tumores.

Termina su interesante y bien meditada conferencia el doctor

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Un atropello

Huelva 9. En la carretera de Olgro fué atropellado por un automóvil un joven, que resultó con gravísimas heridas.

La jura de la bandera. El Rey y Primo a Zaragoza

Madrid 9. Esta mañana acudió a Palacio, para despachar con el Rey, el presidente del Directorio.

A la salida del regio Alcázar, el marqués de Estella comunicó a los periodistas que se había fijado para el próximo domingo la celebración de la jura de la bandera por los nuevos reclutas en el paseo de la Castellana.

Al día siguiente, don Alfonso y el general Primo de Rivera marcharán a Zaragoza para asistir a la inauguración del monumento a Ramón y Cajal.

Anunció por último el presidente, que en esa misma semana emprenderá su regreso a Marruecos.

VARIAS VISITAS

Madrid 9. Han visitado en la Presidencia al general Primo de Rivera a la comisión que gestiona en Bayona la erección de un monumento a la Virgen de la Roca, el presidente de la Audiencia de Madrid y una representación de periódicos de provincias.

El gobernador de La Coruña, don Rafael Barón, se entrevistó con el general Hermosa.

Dempsey se ha casado

San Francisco de California 9. Esta mañana ha contraído matrimonio el célebre boxeador, campeón del mundo, Dempsey, con la señorita de Taylor.

CONFLICTO RESUELTO

Huelva 9. Ha quedado resuelto el conflicto planteado entre los mineros de Calaña.

Los salchicheros dan las gracias

Madrid 9. Una comisión de salchicheros estuvo esta mañana en el Gobierno civil para dar las gracias a la Comisión de Abastos por la libre exportación de grasas.

TRAGICO SUCESO

Mata a puñaladas a su mujer y después intenta suicidarse

Madrid 9. En el número 47 del paseo de Santa María de la Cabeza se ha registrado esta mañana un trágico suceso, que ha impresionado a aquel vecindario.

El hecho fué comunicado al juzgado por el sargento de la guardia civil del puesto de las Peñuelas.

Desde hace bastante tiempo habitaba la humilde vivienda el matrimonio Julián Remeses de 32 años y Juana Reyes de 27, con sus dos hijos Manuel y José, de seis años el primero y de once meses el segundo.

Julián, que fué siempre de carácter bravucón y pendenciero, originaba con cualquier pretexto grandes escándalos en su casa y maltrataba a su esposa.

Como se quedara sin trabajo decidió vivir en la holgazanería, obligando para ello a Juana que se colocara de sirvienta.

Con esto logró sus propósitos en parte, ya que carecía de dinero para sus vicios, lo que daba motivos a nuevas riñas con su mujer, a la que maltrataba por no darle las cantidades que aquel le pedía.

En vista de que con la colocación de sirvienta no resolvía su situación, obligó a aquella a que se metiera de camarera en un bar.

Desde entonces la vida de Julián fué una constante orgía, convirtiéndose en verdadero truhán.

No por esto dejaba de maltratar a su esposa, sospechando de serle infiel, y en más de una ocasión la golpeó bárbaramente.

Anoche sostuvieron ambos cónyuges un violento altercado; pero su mujer se marchó a prestar sus servicios al bar, como todas las noches.

Cuando de madrugada regresó Juana a su domicilio se suscitó de nuevo la reyerta, llegando Julián a maltratarla de obra.

La infeliz mujer trató de defenderse, arrojando varios objetos a su marido; pero éste, sacando una navaja, se abalanzó sobre ella y le asió una puñalada en el cuello.

Juana, manando abundante sangre, cayó al suelo exánime y entonces él la siguió apuñalándola, hasta dejarla muerta.

A los gritos desesperados de los niños acudieron los vecinos, pero éstos nada pudieron hacer por hallarse la puerta cerrada.

El hijo del matrimonio, Manuel, niño de 6 años, presenció el tremendo drama y trató de evitar que el bárbaro se siguiera ensañando en el cuerpo de la infeliz víctima.

Para ello, el niño cogió la badila del brasero y golpeó en las manos a su padre, que resultó con algunas erosiones en las muñecas.

Una vez cometida la bárbara hazaña, el criminal se arrojó a la calle por una ventana.

Varios transeúntes recogieron el cuerpo del asesino, trasladándolo a la Casa de Socorro, donde ingresó en grave estado.

Cuando los vecinos lograron entrar en las habitaciones donde se había desarrollado la sangrienta escena, presenciaron un cuadro horrendo.

En medio de un enorme charco de sangre yacía la infeliz víctima, y orilla se encontraba su hijo llorando desesperadamente.

El cuadro fué de intensa emoción. Creyendo a la víctima aún con vida procedieron a su traslado a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, en donde los facultativos no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

El criminal pasó desde aquel benéfico establecimiento al hospital.

El juzgado se personó en la Casa de Socorro, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se conocen algunos antecedentes que demuestran que Julián no tenía completas sus facultades mentales.

Noticias de Barcelona

La supuesta estafa a Te'fonos Barcelona 9

El juzgado del distrito del Oeste ha puesto en libertad a Manuel Gomila, conforme a lo solicitado por el procurador de la Compañía de Te'fonos.

El juzgado se ha dirigido a la Compañía para que diga con qué títulos denunció el hecho, asegurando que se habían perjudicado sus intereses.

La Compañía parece que ha contestado diciendo que la estafa se cometió a la entidad concesionaria anterior y que se ha comprobado que en nada lesiona los intereses de la actual.

Han celebrado varias entrevistas con el juez el abogado de la Compañía señor Bertrán y Musitu y el defensor de Gomila señor Rodés.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que mañana se reunirá la Comisión benéfica y pasado la Junta de Abastos.

Añadió el general Milán del Bosch que había recibido a una comisión presidida por el alcalde de Sitges y compuesta por representantes de Villanueva y Geltrú, que fueron a exponerle la grave situación que les crea la pertinaz sequía en los campos.

Un descarrilo

En el gobierno civil han facilitado una nota dando cuenta de que en el kilómetro 258 de la línea del Norte, descarriló el tren correo de Bilbao, no ocurriendo novedad.

El tren llegó con dos horas de retraso.

Para los que nacieron el día del Rey

El Ayuntamiento, queriendo conmemorar la fecha del día 23 de Enero, día del Rey, ha acordado distribuir 5.000 pesetas en diez cartillas a favor de otros tantos niños que nacieron aquel día en Madrid y Barcelona.

Llegada de Cavalanti

En el vapor correo de Palma de Mallorca ha llegado el capitán general de aquella región marqués de Cavalanti.

Cogido infraganti

Cuando se encontraba forzando una puerta en la calle de San Ramón para cometer un robo Santiago Torres, fué detenido por la policía.

Dicho individuo acababa de salir del penal de Cartagena, donde cumplió laga condena.

Batida poli'faca

La policía ha dado una batida por el distrito quinto, deteniendo a numerosos carteristas, timadores y gente del hampa.

Distinción a la duquesa de la Victoria

Madrid 9. En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que el Rey, a la petición que se había formulado, ha concedido a la duquesa de la Victoria la gran cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, por la brillante actuación de la distinguida dama cerca de los heridos de la guerra, organización de hospitales de la Cruz Roja y su intervención en actos piadosos de la campaña.

España en Marruecos

Nuevo periódico Larache 9

Comunican de Alcazarquivir que fuerzas de ingenieros han practicado servicios de reconocimiento en las líneas.

—Ha comenzado a publicarse el periódico «La Voz de Alcazar»

Rogativas por la sequía

Grupos de indígenas han recorrido la población en rogativa a Alá por la pertinaz sequía.

Los grupos llegaron en peregrinación hasta el santuario de Betlala.

D. O. M.

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
DON FRANCISCO SANCHEZ SANCHEZ

COMENDADOR DE LA ORDEN DEL MÉRITO AGRÍCOLA, GERENTE HONORARIO DE LA S. A. LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN AZUCARERA DEL GENIL, EX CONCEJAL DE ESTE EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO, ETCÉTERA, ETCÉTERA.

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de hoy, a las diez de su mañana

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la ilustrísima señora doña Angeles Urrutia Sánchez; sus hijos, don Francisco, doña Angeles y don Luis; hija política, doña Elvira Vázquez Aliu; nieto; hermanos políticos, doña Angustias Fernández Alonso, don Francisco, don Fernando y doña Rosario Urrutia Sánchez; tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y la Sociedad Anónima La Purísima Concepción Azucarera del Genil,

TIENEN el sentimiento de comunicarles tan irreparable pérdida, y les ruegan encarecidamente encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el martes 10 del corriente, a las once de su mañana, en la parroquia de Santa Ana, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía 4, hasta la iglesia de San Pedro, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en dichas iglesias
Granada 9 de Febrero de 1925.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de esta Diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Se dirán misas en la capilla ardiente desde las seis de la mañana a las once de la misma. Los señores sacerdotes que quieran aplicar a por el eterno descanso de su alma, recibirán el estipendio de 7,50.

LOS DEPORTES

Futbol

Madrid 9. Se celebró el partido del campeonato de Castilla entre los equipos del Madrid y el Gimnástica, para el que existía enorme expectación.

Presenciaron el encuentro más de 30.000 espectadores.

Durante el partido menudearon los incidentes, y hubo momentos de emoción.

Los «equipiers» desarrollaron un juego limpio.

Venció el Madrid sobre el Gimnástica, por uno a cero.

—En Barcelona el Gracia derrotó al Español por dos a cero, con lo que fallaron todos los cálculos que se habían hecho acerca del resultado.

El Barcelona F. C., venció al Sabadell por cinco a cero.

El Martinet quedó derrotado por 2 a 6 de la Unión Deportiva.

—En Cádiz jugaron el Real Betis de Sevilla y el Español de Cádiz.

Vencieron estos últimos aunque no se sabe por cuantos «goals».

Boxeo

Madrid 9. Se celebró el partido del campeonato de Castilla entre los equipos del Madrid y el Gimnástica, para el que existía enorme expectación.

Presenciaron el encuentro más de 30.000 espectadores.

Durante el partido menudearon los incidentes, y hubo momentos de emoción.

Los «equipiers» desarrollaron un juego limpio.

Venció el Madrid sobre el Gimnástica, por uno a cero.

—En Barcelona el Gracia derrotó al Español por dos a cero, con lo que fallaron todos los cálculos que se habían hecho acerca del resultado.

El Barcelona F. C., venció al Sabadell por cinco a cero.

El Martinet quedó derrotado por 2 a 6 de la Unión Deportiva.

—En Cádiz jugaron el Real Betis de Sevilla y el Español de Cádiz.

Vencieron estos últimos aunque no se sabe por cuantos «goals».

Milán 9

En el match de boxeo celebrado ayer, el español Tarsiber fué derrotado por Máximo Uceda a los seis rounds.

Zaragoza 9

Se conocen algunos detalles de la detención por la Guardia civil de Ignacio Herrero Vellido, que el pasado día 2 robó a un factor de la estación de Segrera 11.300 pesetas.

Desde los primeros días recayeron sospechas sobre Ignacio, que salió de Barcelona al día siguiente de cometerse el robo.

Dicho individuo, para justificar este viaje ante sus jefes en las oficinas donde estaba empleado, exhibió una carta de su hermana Angela, en la que le rogaba acudiera a su lado enseguida para tratar de un asunto urgente.

Querida Angela, se ha comprobado que ésta no sabe escribir.

Esto demuestra que la carta era falsa.

Ignacio ha quedado a disposición del Juzgado de Daroca,

El autor de un robo

En distintas ocasiones se ha levantado la voz de la Alpujarra, de los pobres y laboriosos pueblos de la región alpujarreña, para exponer sus necesidades y reclamar la solución de aquellos problemas que afectan a su desenvolvimiento y a su vida. Sin embargo, todavía están por satisfacer justas y apremiantes aspiraciones.

mos a los alpujarreños con nuestra simpatía y con nuestro entusiasmo. Pero lo primero será que los pueblos de la Alpujarra se unan fraternalmente, para que su voz — la voz de toda una región preterida por los Poderes públicos y digna de que el Estado ponga en ella sus ojos —; tenga pleno sentido representativo y, por lo tanto, la mayor fuerza posible. La Alpujarra tiene derecho a pedir, y debe pedir con entera conciencia de lo que necesita. La indiferencia de los pueblos por sus propios problemas es la muerte.

En el Ayuntamiento

Orden del día para la Comisión municipal permanente del 11 de Febrero. El señor teniente de alcalde delegado de Hacienda propone la aprobación y pago de varias cuentas.

LA PROPAGANDA DE LA FE

La Santa Misión en Armilla

Figuraos una iglesia de cruz latina, con la nave amplia y el transepto anchuroso, bóveda de compartimiento, altares estilo barroco y estilo modernista; figuraos la planta de lucas, de los techos eléctricos y de velas con lengüetas móviles de rojo fuego que erráncan de las pinturas doradas, rieles y centelles: veda llena de fieles, hincados de rodillas, suplicantes, con los ojos fijos en el Tabernáculo en donde se alza en custodia de oro recamada de brillante pedrería la sacrosanta hostia.

Negociado de Quintas

Para hacerles entrega de documentos, deben presentarse Joaquín Rivas López, Gabriel Aranda Mariscal y Francisco Hita Jáncico.

DESDE LA COSTA

LA BELLEZA Y LA DESGRACIA DE MOTRIL

No hay en el mundo, y no es aventurada la afirmación, un pueblo al que más pronto se quiera, ni amor más firme y duradero que el inspirado por este privilegiado rincón. Yo he venido con viajeros que por vez primera iban a visitarlo, y al llegar al túnel, que es la puerta de este paraíso, los he visto enmudecer y quedar con la vista fija, como extraviada ante la fuerza secreta y misteriosa de lo desconocido.

es un jardín... un motrileño, bastante amante, pero no más que yo de su patria chica, ha dicho que no estaba conforme con mi estilo humorístico. [Motril es un jardín] pero de verdad, sin ironías, ha manifestado, y recomendaba subir a las alturas de cualquier cerro que dominase para desde él contemplarlo... [Motril es un jardín] repito yo desde el otro. Un jardín grande, más o, omnipotente; sus casas se pierden tapadas por la fronda de espesura vegetación; la mar lo acaricia, lo baña con sus azules y transparentes aguas y el sol lo ilumina, lo incendia con el fuego de sus santificados rayos. [Motril es un jardín]. Así lo siento desde las alturas que él recomienda, pero desciendo, y así, como mis pulmones dejan de percibir el aire sano y puro de la cumbre, mis ojos dejan de recrearse con la hermosura... [Motril es un jardín] visionario. [Motril es un jardín] han cantado nuestros poetas... [Motril es un pueblo desgraciado, que se ama mucho por su desgracia...]

Siluetas del día

Desde que hace unos días escuché una trehenda filipica de un buen señor de esos que abominan de la "honesto manía de pensar", estoy convencido. «Los intelectuales», decía el buen ciudadano, me notando en el aire como un engranamiento... «ya estoy hasta los pelos de los intelectuales. Y después de todo, ¿para qué sirve un intelectual? ¿Con qué se come eso? ¡Valiente pandilla de majaderos! Yo tengo a mucha honra no ser intelectual — ¡a mucha honra, si señor! — y me va tan ricamente!»

Peregrinación Eucarística

La Junta Central de la obra Jueves Eucarísticos, con aprobación de la autoridad Eclesiástica y la bendición del ilustrísimo señor doctor don Rigoberto Domenech, preconizado para Sede archiepiscopal, ha acordado celebrar la segunda peregrinación Eucarística nacional al Pilar de Zaragoza, en los días 19 al 22 de Mayo del año actual.

Ello es garantía de que esta segunda, cuando esa devoción ha sido aprobada y engrandecida por los Pontífices Benedito XV y Pío X, ha de ser grandiosa, insuperable, magnífica peregrinación eucarística nacional. La Junta central cuenta con el beneplácito del episcopado y del Gobierno. Habrá centros diocesanos y locales en los que los fieles puedan inscribirse.

DIVAGACIONES

DE LABIOS DE MUJER

Fui presentado a la señorita Lina, en casa de la familia Florjímenez. Mi nueva amiga es genuina representación de la simpatía, y posee un regular caudal de cultura. Aquella noche, (la noche de la presentación) cruzamos pocas palabras, muy a pesar mío, que, dicho sea en honor a la verdad, toda la velada la hubiese dedicado a charlar con ella. Era un encanto el timbre de su voz y eran un manantial de notas para mí, los pensamientos de ella.

Efemérides de "El Defensor"

Día 8 de Febrero de 1882. En este día del año 1873, el rey D. Amadeo I de Saboya manifestó su decisión de renunciar a la corona de España. —La nota política del día la constituyó el asunto de la jefatura del partido carlista. Los amigos de la Noched sostenían que éste seguía disfrutando de la confianza de don Carlos, mientras otros afirmaban que la jefatura le sería entregada al Marqués de Cerralbo. Día 9 de Febrero de 1882. El comercio de Granada firmó una exposición adhiriéndose incondicionalmente a las decisiones y actitud del Sindicato Madrileño sobre la cuestión de tarifas. El conocido comerciante don Manuel Lumbreras era el propagandista más entusiasta de la idea. —El 9 de Febrero fué decapitado el rey Carlos I de Inglaterra.

EN HONOR DE UN MUSICO
EL HOMENAJE AL MAESTRO FALLA

A raíz de unos interesantes artículos que aparecieron en El Defensor estudiando la personalidad del maestro Manuel de Falla, se lanzó desde estas columnas la iniciativa de organizar un homenaje en honor del genial músico que desde hace años vive y trabaja en Granada y es un ferviente enamorado de nuestra ciudad. La iniciativa, acogida con entusiasmo por valiosos elementos granadinos, se realizó pronto y habrá ocasión para ello cuando venga a Granada la orquesta Sinfónica de Cámara para la representación de «El Retablo de Maese Pedro». Granada figura en el itinerario de la excursión artística emprendida con tanto éxito por dicha agrupación musical, según hemos anunciado varias veces. Y entonces, repetimos, será ocasión de rendir al maestro Falla el homenaje iniciado desde las columnas de El Defensor, homenaje de admiración y de cariño, uno de cuyos actos debe ser, y ya queda lanzada la idea para que el Ayuntamiento la recoja, — el de nombrar al ilustre maestro hijo adoptivo de Granada.

responsabilidad de Valencia» recibida ayer. «El entusiasmo que ha surgido en Valencia, y que en la Filarmónica adquirió el carácter de apoteosis de admiración hacia el maestro Falla, me hace recordar unos acontecimientos acaecidos no ha mucho en Viena. El Consejo municipal vienés, creyendo interpretar los sentimientos del pueblo, fué a rendir homenaje al músico más comprendido de los actuales: a Schouber. El Alcalde de Viena dijo en su discurso al autor de «Pierrot Lunaire», que aceptara el homenaje de Viena y el nombramiento de hijo predilecto, como desagravio de las amarguras que habian producido quienes durante años y años han negado su prestigio y dudado de su moral artística. Schouber contestó que ya que ahora veía que se le reconocía como a músico en la más noble y alta significación de la palabra, rogaba... que no se le concediera tanta importancia. Bastante paralela me parece una y otra admiración tardía. Pero existe una diferencia bastante grande en lo que se refiere a la actualidad de los dos maestros Falla y Schouber. Hace muchos años que Schouber ha sido

disculido y su obra anatematizada por los doctores... de la «antigua ley». Falla (por lo que se refiere al gran público español), no solamente no ha sido disculido, sino que ni siquiera ha llegado a eso, ha sido ignorado. Durante años y más años ha ido Falla de triunfo en triunfo en la «Opera Comique», de París; con los «Ballets» rusos, en Londres; en todas las salas de concierto de Europa, pero en España vuelve a afirmar era conocido su nombre solamente; por un quince por ciento de profesionales. La obra de Falla resume y sintetiza todas las aportaciones que se realizaron por los precursores y apóstoles de nuestro nacionalismo musical, desde Eximeno hasta Pedrell, y todas las realizaciones que en el orden de la técnica se realizaron en los centros más refinados de Europa. Pero por encima de todas estas afirmaciones, hay que dejar sentado que ello no aparece en la obra suya como «influencias», sino que con ello Falla supo descubrirse a sí mismo. El impresionismo armónico suyo (por ejemplo, no es ni remotamente el de Debussy ni sus epígonos. Falla ha encontrado en la guitarra y en los cantos de su raza, todo el sistema musical que necesitaba. La orquestación presenta todas las dislocaciones caras al arte moderno francés, la escritura a grandes líneas de los modernos rusos, y sin embargo, no es el arte de orquestar de Falla otra cosa... que él mismo. Maravillas de color, justeza de estilo y expresión íntima, son «El retablo de maese Pedro», «El sombrero de tres picos» y «El amor brujo». No es difícil que después de tanto tiempo en que la comprensión de las gentes ha desviado de él la atención, surgiera una reacción que tradujera los entusiasmos en forma tal, que el maestro con su modestia tan simpática, dijera como Schouber... pero nosotros, de antemano, ya sabemos que no hay adjetivo que pueda ponderar su valía. Hoy solamente basta para que se descubra el mundo musical, pronunciar su nombre.

TEATRO CERVANTES
Abre un abono a seis funciones de tarde, con precio especial, y en el que la Compañía cómica dramática de FRANCISCO FUENTES representará las siguientes comedias los días 9, 11, 13, 16, 18 y 20

Lecciones de buen amor.	Jacinto Benavente.
El Rayo.	Muñoz Seca y P. Fernández.
Las de Caín.	Hermanos Quintero.
La Pena de los viejos.	E. Lorente.
La Negra.	Fernández del Villar.
Los hijos artificiales.	Paso y Abati.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL GILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

EDICION DE LA MAÑANA

Madrid al día

Ingénuo sinceridad de un suicida. En Carabanchel, puso fin a su vida don Ramón Visado Rodríguez. El juez se incantó de una carta del suicida en la que hacía constar que estaba harto de la vida y recordaba a su esposa que contrajera matrimonio cuanto antes, por si con él no había encontrado la felicidad. Sentencia absolutoria. Se ha hecho público el fallo absolutorio dictado por el Consejo de guerra contra los 17 jefes y oficiales de Intendencia acusados de malversaciones cometidas en la fábrica de harinas de Valladolid. Entre los considerandos del fallo se dice: queda revocada la sentencia dictada por el Consejo ordinario de Valladolid en 31 de Mayo y se declara en libertad a todos los encartados como supuestos autores de irregularidades administrativas.

ra tomar declaración a los dos procesados. A las diez de la noche presentó en el juzgado, el procurador de la Compañía telefónica señor Rivero, un escrito, haciendo constar que dicha entidad renuncia a seguir el proceso contra don Manuel Gomila, por no existir tal desfalco ya que en los libros no falta cantidad alguna como se ha dicho. Declara que la Compañía de Telefonos no se ha perjudicado en lo más mínimo. Respecto del procesado Antonio Escribano no dice nada. La dirección está autorizada para decir que solo en sus cuentas particulares es donde no se sabe si ha habido desfalco. El juez se ha limitado a enterarse del escrito no habiendo tomado acuerdo alguno. Hojas comunistas. La policía ha detenido a José Mateu que iba repartiendo hojas de propaganda comunista.

El conflicto taurino

Conforme habíamos anunciado y a pesar de que algunos periódicos decían que se estaba solucionando el conflicto taurino, hoy han celebrado junta de empresarios por mañana y tarde y a las cuatro los toreros. Es cierto que han firmado el documento propuesto por los empresarios varios matadores: los Valencias, los Nacionales, Márquez y Villalta, comprometiéndose a no pedir como honorarios más de 7.000 pesetas, salvo caso que cobraran más otro compañero. La Asociación de Matadores, después de largo debate, acordó el ingreso de los rejoneadores. También acordaron rechazar el veto de las empresas y no tolerar imposiciones de éstas. La expropiación de las fincas. En la sesión de hoy del Ayuntamiento el concejal don Manuel Aldama propuso que con arreglo al artículo 165 del reglamento municipal sean expropiadas todas las fincas fuera de línea.

De Barcelona

La compañía de Teléfonos renuncia al proceso por estar... Según dice no falta un solo céntimo. El nuevo juez que instruye sumario por estar a la Compañía Nacional de Teléfonos estuvo esta tarde en la cárcel acompañado del abogado fiscal señor Garbolla, pa-

Extranjero

Ha sido disuelta la Asociación Comercial Lisboa 7. Ha sido disuelta la Asociación Comercial por el Gobierno. La noticia ha producido descontento. Los comerciantes cerrarán el lunes como protesta.

De Marruecos

Detalles de una operación. Se tienen más detalles de la operación realizada por la harca del comandante Varela. Días pasados estuvo en la plaza para conferenciar con el comandante general y darle cuenta de la operación proyectada. Los propósitos fueron aprobados por el mando, marchando seguidamente al campamento de Azib Midar con objeto de ultimar los preparativos para llevar a cabo la expresada operación, admirablemente estudiada por el indicado comandante. En la noche del miércoles, abandonó su campamento la harca del difunto cherif Abd el Malik, mandada en la actualidad por el citado comandante. Al llegar el campamento de Tafersit, se le unió una pequeña harca integrada por los indígenas de aquellos poblados afectos a nus-

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

tra causa, al mando del teniente de la Mehal... Medialdea, cuyos cabileños presaron más tarde un servicio valiosísimo por su profundo conocimiento del terreno en que había de operarse.

Los indígenas del comandante Varela, adiestrados admirablemente por tan bizarro jefe, avanzaron en vanguardia, recorriendo el terreno hasta llegar al poblado de Axaro-Fuizar, donde se encontraban establecidas las guardias enemigas, frente al famoso monte de Yebel Udía, donde tienen los rebeldes montado una pieza de artillería.

A las cuatro y media de la madrugada quedaban cercadas las guardias rebeldes compuestas por cabileños de Beni-Urrtagat de Beni Ulixec, sin que éstos advirtieran la presencia de las fuerzas de España.

Los indígenas rebeldes hallábanse tan ajenos al avance y movimiento de nuestras tropas, que éstas estuvieron oyendo durante algún rato los cánticos y voces de contento que entonaban los enemigos de la Nación protectora.

Una hora después, el comandante Varela, que avanzaba en el centro de las tropas y en extrema vanguardia, arrojó una bomba de mano sobre la casa ocupada por los rebeldes, dando comienzo el ataque.

El enemigo sorprendido salió de su guardia, refugiándose en otras casas con propósitos de hacer resistencia y derrotar a los indígenas leales, pero éstos, derrochando valor y sangre fría, se lanzaron al asalto, ocupando los puestos en que se encontraban los rebeldes.

Tan rápido y violento fué el ataque de la harca, que el enemigo no tardó en huir, no sin sufrir durísimo castigo, abandonando ocho muertos y gran cantidad de fusiles, municiones y otros enseres, que supieron aprovechar los subyudados de Varela.

La sección izquierda iba mandada por el capitán Lapata y la derecha por el teniente Medialdea, los cuales contribuyeron eficazmente en el desarrollo de la operación, que no pudo ser con mayor éxito.

Al iniciarse la retirada, el enemigo, un poco repuesto de la sorpresa desagradable, hostilizó el movimiento retrógrado, haciéndoles desistir los de la harca amiga, en una brillantísima reacción ofensiva que deconcentró a los rebeldes, abandonando éstos definitivamente el campo de la lucha, y retirándose la harca con tranquilidad.

Por nuestra parte tuvimos un indígena muerto y cinco heridos, que fueron curados en la enfermería de Tafersit.

Numerosos jefes y oficiales de la columna de Tafersit se trasladaron a la posición de Tayudait, con objeto de presenciar la retirada de las fuerzas de Varela felicitando, después a éste por su brillante comportamiento.

El comandante general, acompañado del jefe de Estado Mayor coronel Sánchez de Ocaña, ha marchado esta mañana al campamento de Tafersit, para informarse detalladamente de la que fué victoriosa operación.

Los indígenas de Varela tienen constantemente en jaque al enemigo y raro será el rebelde que no conozca el nombre de Varela, oyéndolo con terror.

El comunicado oficial Madrid 7 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial:

Zona occidental.—Sin novedad. Zona oriental.—Fuerzas de las mehallas números 1 y 5, que estaban establecidas en Abada y Aix Seguer, durante la noche última cogieron al enemigo un muerto y un prisionero.

Notas diversas Melilla 7 Fuerzas de Regulares han practicado reconocimientos en los caminos de Dar Quebdani a Ben Tieb.

—Esta tarde se verificó el traslado de los restos del capitán Lobo al buque que ha de transportarlos a Cádiz.

Numerosas comisiones y las autoridades acompañaron hasta el muelle al cadáver del heroico militar.

—El general Sanjurjo visitó hoy a Arzú, en las llanuras de Benarrin.

Después se trasladó a Tafersit, regresando a la plaza.

Cerca del río Muluya se han establecido dos puestos para vigilar a todas las personas que regresen procedentes de Argelia.

Las guardias se relevarán cada 15 días.

El inspector señor Rico estuvo en el Muluya, tomando las medidas precisas para garantizar los puestos que serán servidos por Guardia civil.

—Ha sido destinado a Africa el teniente coronel Jiménez Castellanos, que se encargará de la guarnición de Tafersit.

—Hoy se ha verificado el entierro del soldado José Fuentes Tudela, que murió a consecuencia de

la explosión de una bomba en la posición de Vi rnes.

Las guarniciones de Tafersit y Ben Tieb abrieron fuego contra núcleos enemigos que hostilizaban.

El día político

El Consejo del Directorio A la hora acostumbrada quedó reunido en la Presidencia el Directorio.

El Consejo despachó diez expedientes del ministro de la Guerra.

Lo que dice Primo de Rivera Al terminar el Consejo, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Según los últimos despachos recibidos de Tetuán, reina tranquilidad.

Al frente de las nuevas líneas se van estableciendo los rebeldes, acogiéndose a nosotros con armamentos. En su mayoría pertenecen a los poblados de Abau y Rigala.

Los periodistas preguntaron al marqués de Estella si volverá pronto a Marruecos, contestando así:

—He propuesto al Rey que se adelante la fecha de la jura de la bandera en Madrid, con objeto de asistir a ella y después a la que se celebre en Tetuán.

Periodista en libertad Ha sido puesto en libertad el director de «La Voz de Soria».

Señalamientos del Supremo Los señalamientos del Consejo Supremo para la semana próxima, son los siguientes:

Lunes.—Vista de la causa contra el soldado Manuel López Sales y otros, por robo.

Martes.—Causa contra un marroquí, por tenencia ilícita de armas.

Miércoles.—Causa contra Mariano Hernández, por asalto a una casa industrial.

Jueves.—Vista contra el paisano Alberto Cajal, por insultos a la fuerza armada.

El Banco de Crédito municipal al En breve, con arreglo a la última disposición dictada, se publicarán las bases del concurso para establecimiento del Banco de Crédito municipal.

Se constituirá con créditos de los Ayuntamientos y Diputaciones y cuantos organismos administrativos estén afectos a ellos en la localidad, sin perjuicio de las operaciones que se realicen fuera de él.

El capital como minimum sera de 25 millones, siendo de ello en efectivo un 50 por 100, y cubriéndose con acciones de 50 pesetas nominales.

No obstante la creación de este Banco, los Ayuntamientos y Diputaciones podrán operar con otras entidades bancarias.

El mensaje de los estudiantes peruanos En una de las aulas de la Facultad de Derecho y con asistencia de numerosos profesores y alumnos, se ha celebrado esta tarde el acto de leer el mensaje dirigido por los estudiantes peruanos a los escolares de España como contestación a los que éstos le enviaron con ocasión del centenario de la batalla de Aguacucho.

El presidente de la Asociación de Estudiantes de Derecho señor Garriguez, habló de la trascendencia del mensaje.

El catedrático señor Jiménez Azúa leyó unas cuartillas, en las que dijo que antes que político era profesor, y como tal, se felicitaba de haber sido portador del mensaje de los estudiantes.

Hizo un relato del acto emocionante de su entrega a los escolares limeños.

Seguidamente se dió lectura por el señor Garriguez del mensaje de los estudiantes peruanos a los españoles.

Suceso pintoresco "Yo soy el presidente de la República"

Los periódicos relatan humorísticamente el pintoresco caso registrado ayer en Presidencia de la Nación de Consejo.

Cerca del medio día se presentó un caballero bien portado, quien amablemente expuso su deseo de ver al general Primo de Rivera.

—Pues no está—contestaron los ujieres a las insistentes preguntas del visitante.

—¿Que no está? Pues si no se presenta pronto, yo, que soy el presidente de la República, que acaba de constituirse, lo dejaré sin cartera.

Como se trataba de un individuo demente, varios agentes le invitaron a marcharse.

Como aquél se resistiere, procedieron a su detención.

Va a dimitir la Diputación Santander 7 El lunes presentará su dimisión la Diputación provincial sin que se sepan las causas.

Parece ser que éstas son las de que no haya sido destituido el señor Urcola, que hizo declaraciones antimontañesas.

CENTRO ARTISTICO

BAILES DE CARNAVAL

Este año proyecta esta Sociedad la celebración de bailes de Carnaval en los días 22 y 24 del corriente, siguiendo el ejemplo y costumbre establecida en años anteriores.

Estos bailes, que tendrán lugar en el teatro Cervantes, se proyecta resulten si cabe más brillantes que en años anteriores, para lo cual se han empezado ya los preparativos para la decoración del teatro, los que está encomendados a artistas de este Centro, que con tanto aplauso los han realizado en años pasados.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, del oficial del batallón Isabel la Católica número 54, en Tafersit (Melilla), don M. R., y del oficial don C. B. C., en las Ametralladoras, posición Marcellino González (Melilla).

También solicitan madrinas de guerra, los legionarios en Dax Rifi, Leopoldo Pastor García, de la primera compañía Manuel Alba; de la 11.ª, Salvador Tornell, cabo de la 10.ª, y Leonardo García M. de la 10.ª.

ANUNCIO

Junta de Plaza y Cuarnición DE GRANADA

Debiendo adquirirse los víveres y artículos de inmediato consumo que se consideren necesarios para el Hospital Militar de esta plaza durante el presente mes y otras clases y cantidad se pone de manifiesto en la Administración del mismo, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas a la Comisión gestora permanente del indicado establecimiento antes del día 20 del corriente, en cuya fecha y a las once de la mañana, se verificará la apertura de pliegos en el local que ocupa el 4.º Regimiento Liger de Artillería.

Granada 6 de Febrero de 1925.—De orden del señor Presidente, el comandante de Intendencia, secretario, Manuel Rodríguez.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de no vía, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio orlopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRÉ GIMELL

HERNANDEZ (QUEBRADURAS) cuando lesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas atrofadas con pies de cacho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mesa, 23, 1.º

YER advertisement featuring a portrait of a man and text: 'Grabe usted en su cerebro este nombre. El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc.etc, prefieren el SELLO YER a todos sus similares. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramon y Cajal y Lopez Elizaogaray.'

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

Ventorrillo nuevo del COLORAO

ESTABLECIDO EN EL CAMINO DE LA SIERRA A cargo de JOSÉ RAMÍREZ FERNÁNDEZ Se sirven comidas y bebidas de todas clases

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo Prospeptos y pedidos a la Administración de "La Información Agrícola" Barquillo, núm. 21. Madrid Apartado número 6

BODEGAS DE ÁNGEL ESCRIBANO

Depósito y venta Almircecos, 1 y 3, próximo a la Placeta de San Gil GRANADA

Precios de factura por cajas completas servidas a domicilio

Table with 2 columns of wine prices: 24 botellas Carta Blanca 158 pts., 24 botellas moscatel 5 años 50 pfs., etc.

Para bodas, bautizos y banquetes condiciones especiales de devolución Pidan notas de precios de varias marcas, vinos corrientes y aguardientes

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

"Amuebladora granadina"

38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, contruidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Guia del viajero

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes

Correo de Andalucía, a las 7'40. Mixto de Andaluces, a las 11'20. Correo de Madrid, a las 13'30. Correo de Murcia, a las 5'45. Rápido de Madrid, a las 9'15.

CONTABLE

Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.

Sardinas prensadas

(Arenques del tamaño mayor conocido), muy frescas y de larga conservación, a 20 pesetas la cuba de 1.000 pescados, libre de portes.

LUIS RUSSO SAGATA, NÚM. 8 (TIENDA) M. A. L. A.

"El Defensor de Granada" es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

SOLDADOS DE CUOTA

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL

Calle de San Matías, número 23 El día 15 del presente mes, empieza la instrucción de un grupo, si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

En esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.076 alumnos, se enseña la instrucción práctica y de tiro precisas para obtener el Certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.

Informes: Calle de San Matías, número 23.—GRANADA

F. ORTI INGENIERO

Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas

"VALCARCE" MOTORES "ELLWE"

para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial

Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis [Garantías a satisfacción]

GRAN CAPITÁN, 18 BAJO.—GRANADA

MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

Table with 3 columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Values range from 25 to 400.

Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

Ecos de Sociedad

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Virtudes Fernández López, por doña Antonia de los Reyes viuda de Saenz y don Justo del Valle para su hijo y hermano respectivamente.

Ramírez, y la señorita Josefina Márquez Fernández. —Marcharon a Málaga, el canónigo don Angel Blázquez, el alférez de Infantería don Fernando Muñoz Domínguez.

ANUNCIO Junta de Plaza y Guarnición de GRANADA

Debido adquirirse por esta Junta los artículos necesarios para las atenciones del Parque de Intendencia de esta plaza, durante el mes actual, se convoca por el presente a los productores y comerciantes que deseen hacer ofertas por la totalidad o parte de cada uno de ellos, para que presente las mismas en pliegos cerrados y lacrados, dirigidas al señor Coronel, Presidente de esta Junta, que radica en el cuartel de Santo Domingo que ocupa el 4º Regimiento Ligero de Artillería, desde la fecha de este anuncio, hasta las once del día 20 en que se procederá a la apertura de pliegos; debiéndose acompañar las ofertas con muestras de los respectivos artículos y hacerse ajustándose al modelo que figura al pie de este anuncio.

Modelo de proposición Don F. de T. vecino de calle de... entrado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia y periódico local de mayor circulación de esta ciudad, ofrece (tal artículo y cantidades en unidades métricas) al precio de...

Table with 2 columns: ARTICULOS and cantidades métricas. Items include Harina de primera, Idem tropa, Cebada, Paja para pienso, Habas, Carbon vegetal, Idem cok, Leña rajada.

Noticias y sucesos de toda España

Vapor en peligro Almería 7 El vapor «Cervera», que había salido para Málaga, al llegar cerca de Adra se le rompió un eje, quedando en peligro. Inmediatamente se demandó auxilio. El vapor desplazaba 257 toneladas, estando mandado por don Alfredo Ugarte y lleva 17 tripulantes.

Un alcalde condenado a 396 años de prisión, y un secretario a 308

Salamanca 7 La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Andeolo Marcos, secretario que ha sido de varios Ayuntamientos. Se le condena a 14 años, 8 meses y un día de reclusión y a 1.000 pesetas por cada uno de los delitos cometidos.

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1º

NUTREINA ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS De venta: en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Advertisement for Leche Lechera featuring an image of a baby and a can of condensed milk. Text: 'Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba. Mi hermosura'.

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescados y mariscos de todas clases Unica casa con cámara frigorífica Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 699 HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 8 tarde y desde las 9 tarde hasta las 12 de la noche

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

HIDROLITINES DOCTOR GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Al todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Establecimiento de bebidas se traspasa. Razon: Escudo del Carmen, 1.

Estantería y enseres tienda se venden. Triana, 22, 1.º

Ford, seminuevo, se vende. Darán razón, Cuesta Gomérez, 4.

Hipnotismo, sugestión, influencia personal, aprenderán rápidamente sin moverse de casa ni comprar libros; no hacen falta condiciones especiales, cualquiera puede aprenderlo por asombroso y nuevo descubrimiento. Pidan magnífico libro explicativo gratis, Apartado 8.052 Madrid

Quando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Se ofrece fotografía a domicilio. Párraga, 18, segundo.

Se ofrece chófer competente. Razon: Mendoza, 2.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

NODRIZAS

(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría con leche fresca, se ofrece para dar media leche. Razon, calle de la Tinta, número 11.

HOTEL REGINA ALCALÁ, 19.-MADRID GRAN CONFORT HABITACIONES DESDE CINCO PESETAS CAFÉ Y RESTAURANT

CALZADOS DE OCASION

lo encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatín, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Caballero desde 10 pesetas. Zapatos paño primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas

Roca y Compañía

Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite

Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos.—Prensas para timbrar pieles y badanas.—Prensas para uvas.—Guillotinas y prensa para hacer cortadillos de azúcar.—Depósitos cilíndricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. Teléfono, núm. 246 Rejas, 3.—GRANADA

Dirección telegráfica: ROCA

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-trambala, 21, 22

Perdida de tres llaves, una de ellas sin guarda, se gratificará a quien las presente en la cerverería Maison Dorée.

Colonias

Extractos puros de las mejores marcas a granel, como en artículos de droguería, los encontrareis a precios de fábrica en la droguería LA ROSARIO, Capuchinas, 15.

Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con cresosol. Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fines de Rioja CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE BORGOÑA-CHABLIS EXCELSO

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE El Defensor de Granada LA MODA PRACTICA Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA

Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas

No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SERNUNO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

ridán, que en el estado de exaltación en que se hallaba receló inmediatamente una catástrofe. —Señor—dijo Bigorne, con una especie de emoción que Buridán jamás había visto en él—: recordad aquel momento solemne en que levantásteis vuestra daga sobre un hombre que tenía a vuestros pies. La daga iba a caer. Aquel hombre iba a morir. Entonces yo os sujeté por un brazo, como acabo de sujetaros, y os dije: «No matéis al conde de Valois, porque el conde de Valois es vuestro padre».

en la calle de Froidmantel me dió una cita para la Torre de Nesle! ¡De la mujer que me habló por segunda vez al pie del torreón del Louvre para atraerme también a la Torre de Nesle! Me dijiste, Lancelot, me dijiste que esa mujer era... La frase se ahogó en la garganta de Buridán. Temblaba convulsivamente. —¡Os dije que era vuestra madre!—añadió Bigorne—, y ahora, Juan Buridán, ahora, hijo del conde de Valois y de Ana de Dramans, podéis entrar. —¡Mi madre!—balbuceó Buridán. Y entró. Mabel estaba sola en la sala. Buridán la vió inmediatamente en la semiobscuridad. La vió tan pálida, con una expresión tan triste y tan gozosa a la vez, que sintió que se le doblaban las rodillas, y tuvo que pararse junto a la puerta cerrada. Pero prorrumpió en sollozos, extendió los brazos y repitió: —¡Mi madre! Entonces Mabel avanzó vacilando. Quería hablar. Pero ningún sonido salía de sus labios. Buridán quiso adelantarse ha-

cia ella, ya que ella se dirigía hacia él. Pero su vista se turbó. Parecióle que le faltaba el suelo bajo sus pies. Sintió que se caía, que su corazón se hacía pedazos... y, de repente, tuvo la sensación de que dos brazos femeninos, dos brazos nerviosos y amorosos, le estrechaban con infinita dulzura... Experimentó la sensación, desconocida para él, de que su cabeza descansaba sobre un seno de mujer que palpitaba sordamente... Experimentó la sensación de ensueño de que se tornaba niño y de que se dormía en deliciosa seguridad en el regazo maternal... Sintió sobre su frente una lluvia tibia, abundante, precipitada, la lluvia de lágrimas de la madre... y vagamente, en el momento de perder el conocimiento, oyó estas palabras: —¡Mi Juan! ¡Mi hijo! ¡Al fin te hallé! Estas escenas sublimes no son para descritas. En estas escenas en que palpita la emoción humana en lo que tiene de noble y de sagrada, la palabra puede vibrar en el teatro al unísono de los sentimientos que expresa, pero la palabra escrita, la palabra escrita, que es un medio imperfecto de ex-

presión, y que balbucea, en vez de hablar, la palabra escrita resulta imponente. Añadiremos que, por lo demás, la pintura de una emoción, por interesante que sea, no serviría más que para alargar el relato que nosotros, modestos novelistas, nos hemos propuesto llevar a buen fin, dejando a los innumerables genios de la literatura moderna el peligroso honor de descubrir estados de alma y sacar a relucir sentimientos alambicados. Nosotros nos limitaremos a decir que las dos horas siguientes fueron para Mabel y Buridán, es decir, para la madre y el hijo, dos horas inolvidables, de esas cuyo dulce recuerdo conserva el hombre hasta en la extrema senectud, para buscar en él la ilusión y hallar en él un postrer rayo de luz antes de hundirse en las sombras de la muerte. Al cabo de estas dos horas que la madre y el hijo emplearon en conocerse mutuamente, con esa facilidad que para adivinar adquiere el corazón, Buridán había olvidado, por decirlo así, que en el mundo había una Corte de los Milagros y que esta Corte estaba situada por todos los arcos de París. Pero la madre no lo olvidaba. Había ido allí con el deseo de

salvar a su hijo, y este deseo tenaz alejaba por el momento de su mente cualquier otro pensamiento. Devoraba a su hijo con los ojos y le estrechaba la mano como para cerciorarse de que efectivamente le tenía a su lado. Pero, sobre todo, ya que se había realizado el milagro, quería salvar a Buridán. —Ahora—dijo Mabel, continuando una conversación que nosotros comenzamos a escuchar en este momento—, ahora es preciso que te marches... —¿Que me marche?... —Sin duda. Si te quedas aquí, morirás. Acabo de pasar por en medio de las tropas. ¡Hay mucha gente armada, muchísima! Pero esa gente es lo de menos; lo terrible es que detrás de ella hay alguien que no perdonará, que no puede ser vencido... —¿Y quién es, madre?—dijo Buridán, sonriendo para tranquilizar a Mabel. —¡Madre!—repitió ésta, estremeciéndose.—Dímelo otra vez. —¡Madre querida!—dijo Buridán, cuya sonrisa adquirió una expresión de profunda ternura. —¡Es que hace tanto tiempo que no la había oído! ¿Y ves que suerte tengo? Al venir tenía que me-

hubiese olvidado. Tenía miedo de no encontrar en mi hijo sino a Juan Buridán. ¡Y encuentro al hijo que yo soñaba! —¡Es que también yo os he llamado muchas veces, madre mía!—dijo gravemente Buridán—. Es que yo también sufrí mucho cuando tuve que escribir en los registros de la Soborna: Hijo de padres desconocidos... Mabel se estremeció. Amenazó con un gesto terrible a aquellos que habían puesto en semejante situación a su hijo. —¡Miserables!—murmuró—. Les costará cara su... Pero antes es preciso pensar en lo más urgente. Es preciso que huyas. Preguntas quien está detrás de esos arcos. Pues está el rey, que anhela tu muerte, porque—añadió con orgullo—le venciste en la Torre de Nesle... Está Valois, que desea tu muerte... porque... (Valois!—murmuró con un sollozo—, ¡su padre!) Y está Marigny, que es el que te persigue con más encarnizamiento. ¡Y dominándolos a todos, envolviéndolos en su sombra funesta, animándolos con su hálito mortal, está Margarita de Borgoña!... ¡Te digo que es preciso huir! —¡Huir! Pero, aunque yo quisiera madre mía, aunque quisiera